

包头市乡风文明提升行动进农村

本报讯(李佳珊)近日,内蒙古包头市文明办开展的“聚焦乡村振兴、助力精准扶贫 包头市乡风文明提升行动之家风故事进农村”首场巡讲活动走进青山区兴胜镇。在巡讲活动中,五位嘉宾用自己的家风故事为兴盛镇村民带去了温情和感动。

活动现场,五位嘉宾为现场观众带来了他们的家风故事。有孝老爱亲的好媳妇,把老人家当作“家里的一宝”一样呵护着的李淑玲;有用母爱撑起一片天,照顾脑损伤女儿四十多年,教她学习知识、助她成家立业的单亲妈妈韩玉珍;有最美城市名片,十几年不忘初心,用自己的家风践行着包头的城市文明的大家庭

雷锋车队;有舍小家为大家,用生命保卫国家的援藏士兵韩彩刚;有乡风文明的带头人,带领村民过上好日子的普通村干部师伟平。

家风故事进农村巡讲活动是包头市乡风文明提升行动系列活动之一。今年以来,全市各旗县区围绕乡村振兴战略,认真贯彻落实自治区和包头市乡风文明提升行动的部署,在农村牧区广泛开展文明村镇、文明户、文明家庭等创建活动,突出家庭美德、家庭文化、家庭环境、家庭教育等重点内容,在提升农牧民素质、推进农村牧区精神文明建设、助力精准扶贫等方面都起到了积极的推动作用。

福建南安“家+文化”建设:以家庭“小气候”温润社会“大环境”

潺潺诗溪,袅袅琴音。福建省南安市码头镇诗南村,以“传承好家风 弘扬正能量”为主旨的南安市家文化建专题片正在紧锣密鼓地拍摄中……

“酒香也怕巷子深,‘家+文化’专题片的拍摄,就是为了发挥典型示范效应。”南安市委宣传部相关负责人表示,去年以来,南安市积极响应和贯彻落实泉州市的部署要求,围绕“一个重点、两个平台、三大品牌、四级网络、五座阵地、六项活动”的工作主线,创新举措,扎实推进,大力弘扬优秀传统文化,倡导家庭新风尚。同时,南安市依托各级主流媒体,广泛开展宣传,渐次形成宣传效应,在全社会形成“注重家庭、注重家教、注重家风”的良好风尚。

依托本地资源 打响特色品牌

作为闽南文化的发祥地,南安历史悠久,人杰地灵。位于南安官桥镇的蔡氏古民居,

一些刻于石、雕于木、悬于厅堂的诗词、格言、名句所蕴藏的处世哲理,常常引得游客驻足沉思。“这些当时的家规家训如今已被整理成册……”翻开《蔡氏古民居家规家训集粹》,古民居讲解员小徐介绍道,该书分为家庭篇、勤学篇、善德篇等八大类,图文并茂、寓意深刻。

这是南安立足本地古建筑家元素的特色资源,打响“家+文化”古民居特色品牌的一次有益尝试。

同时,南安市还充分发挥人文底蕴深厚优势,深入挖掘和整理历史名人先贤的家规家训和家风故事,打造家风建设特色品牌,打响历史名人牌。如今,官桥镇已发掘梳理出王振熙家风生平事迹的“和铺精神”,编撰系列故事集并把16字家训写进当地“村规民约”。

此外,南安还结合“和谐村(社区)”创建活动打响和谐牌,力促民风好家风汇聚好村风好社风,以各村各家的“小创建”汇聚全市发展“大和谐”。

突出固化辐射 构筑传播阵地

近日,在南安英都镇良山村的良好工作局面;东峰镇明英苑获评“福建省家风家教示范基地”,梅山芙蓉李氏家风家教训教育基地获评“福建省家风家教训乡贤文化馆示范点”,官桥和铺村王振熙故居、溪美贵峰家训馆等10个被命名为南安市“家风家教示范基地”。

为传承和弘扬传统家风,南安突出固化辐射,着力构筑五大阵地,除建设家风家教训馆外,还建设包括“百姓书房”、家风主题公园、家风文化墙、家风讲堂等,取得初步成效。其中,“百姓书

房”已建成包括“四季家园”青少年书屋、鼓山书苑、五里桥爱心书院等近20家;“家风文化墙”已在全市推广,官桥镇29个村(社区)建成家训墙等200余处(共7000多平方米,向阳坑头村建成800多平方米的3D艺术墙画长廊;“家风讲堂”走进南安市党委中心组学习,家风建设内容列入重点学习课题,已邀请福建师范大学文学院教授郭丹作《家风家训与道德建设》专题讲座,提升党员领导干部的家风建设意识。

创新活动形式 拓展传播载体

形成全社会“注重家庭、注重家教、注重家风”的良好风尚,创新拓展“家+文化”载体必不可少。日前,南安市举办“不忘初心牢记使命”——走进伟人世界图片展暨开国将军书画展,吸引众多市民前往观展。此次展览共展出100多张伟人图片和50多幅开国将军的书画作品,以真实画面

和生动事迹,号召大家传承弘扬爱国主义精神。

在南安,类似的活动不胜枚举。自去年以来,该市坚持部门搭台、党员带头、群众参与,开展“家+故事”“家+诗词”“家+楹联”“家+文明”等活动,共同唱响“家+文化”建设的一出出“好戏”:联合南安市纪委、市委组织部、妇联等部门共同举办“我的家风家教故事”征文比赛,共征集作品180件;举办“李贽杯”中华诗词大赛,广泛征集有关家风家训的优秀诗词作品,共评选表彰32篇获奖作品;举办“李贽杯”楹联大赛,广泛征集弘扬家庭文化和家庭美德的优秀楹联作品,共评选表彰了34篇获奖作品,并通过“三下乡”义写春联活动送进基层千家万户;组织开展“文明和谐家庭”评选活动,共评选、表彰110户“文明和谐家庭”;组织举办“弘扬社会正能量 传递核心价值观”公益广告设计大赛,广泛征集弘扬家庭文化和家庭美德的公益广告作品375件。

泉文



玉液 之冠
国酒茅台
全国文明单位

國窖
1573
泸州老窖
全国文明单位
天地同醉 人间共生

全国精神文明建设
新闻图片摄影赛
九寨沟杯
全国文明风景旅游区
九寨沟风景名胜管理局协办



今年暑假,湖北省丹江口市组织全市建档立卡贫困户的初、高中毕业生参加历时3个月的免费劳动预备制职业培训,力争“培训一人,输出一人,脱贫一户”。图为近日,该市建档立卡贫困户的部分应届初中毕业生在汉江科技学校汽车运用与维修实训基地学习汽车发动机拆装电控方面的技能。 钱芹 摄

江西吉安:礼遇好人成常态

本报讯(邹清华 王翔 郭文字)近年来,为褒奖善行义举,加固“道德堤坝”,坚持高位推动,建立礼遇帮扶道德模范、身边好人等典型人物的长效机制,江西省吉安市出台了《吉安市帮扶礼遇道德模范和“身边好人”制度》。据悉,吉安市已有412位生活特别困难的道德模范和“身边好人”获得资助,帮扶资金达860万元,激励了更多的群众存好心、讲道德、当模范。

为落实礼遇政策,唱响“道德强音”,吉安为市级以上道德模范颁发礼遇卡49张,并通过各种方式落到实处。在庆典活动方面,安排第四届吉安市道德模范10人,参加全市庆祝建党97周年活动。在医疗保健方面,全市范围内的各级公立医疗机构,都在为军人、残疾人设立的优先挂号窗口加挂了“道德模范”标识。在交通出行方面,给颁发了礼遇卡的吉安道德模范办理公交车免费卡;市级以上道德模范本人出示礼遇卡,可免费进入本地景区(点)参观游览。

为帮扶好人模范,改良“道德土壤”,吉安市坚持多种方式,关爱帮扶生活困难的市级以上道德模范。根据道德模范困难程度和荣誉等级,由吉安市财政一次性给予5000元至1万元的帮扶资金。设立道德模范和“身边好人”关爱帮扶专项资金,每年春节前都走访慰问道德模范和好人,给予每人2000元至5000元的帮扶慰问金。此外,吉安大力开展网上志愿服务、网络征集好人微心愿等活动,组织志愿服务者与好人结对子,为道德模范和“身边好人”提供关爱和帮扶。

金质习酒、品质生活
服务热线:400-667-1988

服务高质量发展 全力创建全国文明城市

江苏省东海县委书记 朱国兵

今年5月,我县从助推城市建设、服务高质量发展的角度出发,正式启动创建全国文明城市提名城市工作,全县广大干部群众对标找差、加压奋进,迅速掀起了大创建、大整治、大提升的新热潮,各项工作开局良好、势头正劲。

利用有利条件 扎实开展创建工作

东海县在创建过程中有诸多的有利条件,具体来说表现为“三个扎实”。

创建基础扎实。近年来,我县按照“五城同创”的要求,着力扩展城市功能,提升市民素质,特别是2017年国家级卫生城市创建工作以来,建设完善了一大批硬件设施,使城乡面貌焕然一新,市民素质逐步提高,为文明城市创建工作打下了

坚实的基础。干部作风扎实。在创卫、高铁征迁等工作中,县四套班子齐心协力,率先垂范,各级领导干部以身作则、冲在一线,广大干部职工齐抓共管、合力攻坚,形成了“担当作为、攻坚克难”的务实作风。

群众基础扎实。2017年的创卫工作,我县旗帜鲜明地提出了“为百姓而创、为发展而创、为美好生活而创”的理念,推动一大批民生问题得到有效解决,各项创建工作都得到了广大群众的积极响应。

瞄准目标任务 狠抓重点突破

城市文明与否,最直观的标准就是城市形象是否亮丽,城市环境是否整洁,城市秩序是否优良。未来3年,我们将抓好三项工作,为文明

城市修复“容颜”。抓整治、优环境,着力提升城市形象品位。每年谋划一批重点项目,实施阶段性攻坚。今年重点对交通秩序、市场经济等8项工作开展整治,确保县城污水处理率达到85%,空气优良天数占全年天数的85%以上。全面改善社区服务功能,加快实现公共文化服务设施网络全覆盖。开展城乡共建,坚持“三清、四改、三提升”整治标准,对90个村庄进行环境整治提升。

抓基础、补短板,着力完善城市功能配套。完善街道设施,推进“厕所革命”等专项行动,着力解决城区基础设施不匹配、功能配套不完善等问题。推进城市绿地建设,建设游园绿地,确保建成区绿化覆盖率35%以上,人均公园绿地面积15平方米以上。

抓根本、展新风,着力增强市民

文明素质。放大典型示范效应,开展东海县道德模范、水晶少年评选活动,完成东海道德馆建设,推动“德润晶都”好人褒扬工程。深入开展未成年人思想道德建设,着力在学校、家庭、社会“三结合”网络建设上下功夫,深入开展爱国主义教育,传承弘扬传统文化和传统美德。

强化责任担当 形成创建合力

在提高思想认识中强化创建责任。县四套班子领导将以上率下、靠前指挥,带头到管线包片履职尽责,推动创文工作扎实开展。各级干部特别是部门主要领导将把创建工作作为“一把手”工程,坚持带头抓、亲自抓,形成一级带一级、一级抓一级的良好氛围。县创文办将进一步充实力量,充分发挥牵头抓总、综合协

调的作用,确保各项工作顺利推进。

在改进工作作风中坚守创建理念。践行“四实四干”的工作作风,弘扬迎难而上、攻坚克难的“创卫精神”,全力突破创建工作的重点难点。同时,结合“作风大整治”活动,着力解决创建中存在的敷衍应付、拖拉马虎等不良风气,通过自查自纠等方式,推动全县上下自觉转变工作作风。

在构建长效机制中提升创建实效。按照《创建工作实施意见》,围绕年度目标和阶段性任务,切实强化过程控制和动态管理,列出问题清单,定期协调调度,完成一项销号一项。对反复出现、反弹严重的突出问题,强力整治、务求实效。

党政领导与文明建设